
Balıkesir 20 yıl su 
sorunu yaşamaz
Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Akın, Nergis Çayı, Üzümcü Çayı ve
Ovaköy Kuyular bölgesinde yürütülen üç
aşamalı proje kapsamında 15 sondaj ku-
yusunun 14'ünde su bulduklarını ve Balı-
kesir'in 20 yıllık içme suyunun garanti
altına aldıklarını açıkladı. n 5’te 

Küçük Yaren’i dayısı
tekrar hayata bağladı
İzmir'de böbrek yetmezliği tedavisi gören
12 yaşındaki Yaren Kara, Acıbadem Kent
Hastanesi'nde dayısından nakledilen böb-
rekle sağlığına kavuştu. Küçük kızın anne-
sinin de yıllar önce aynı hastanede diğer
ağabeyinden aldığı böbrekle hayata tu-
tunduğu ortaya çıktı. n 3’te 

Üniversiteliye kendini
koruma eğitimi verildi
Yaşar Üniversitesi'nde, Toplumsal
Cinsiyet Eşitliği Topluluğu, öğrencile-
rin kamusal alanlarda farkındalıkla-
rını artırmak ve güvenli yaşam
becerileri kazanmalarını sağlamak
amacıyla kapsamlı bir atölye çalışma-
sına imza attı. n 2’de 

Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği
(POYD) Başkanı Hakan Saatçioğlu, turizm
sektöründe dijitalleşmeyle birlikte artan
siber güvenlik risklerine dikkat çekti. Misa-
fir verilerinin korunmasının artık hayati
önemde olduğunu vurgulayan Saatçioğlu,
sahte web siteleri ve kopyalanmış sosyal
medya hesapları üzerinden sunulan ger-
çek dışı fiyatların misafirleri mağdur etti-
ğini belirterek, "Biz 7 günlük bir tatili 100
bin TL'ye pazarlarken 50 bin TL'ye verildi-
ğini görüp gelen misafirler hayal kırıklığı
yaşıyor. Çok gerçek dışı bir fiyat görüldü-
ğünde bunun sahte olabileceği mutlaka
göz önünde bulundurulmalı" dedi.

Seralar zarar gördü
salatalık rekor kırdı
Muğla’da kış aylarında etkili olan
kuvvetli yağış ve fırtına seralarda
büyük zarara yol açarken, üretimde
yaşanan kayıplar sebze fiyatlarına
yansıdı. Menteşe ilçesindeki semt pa-
zarında salatalığın kilogram fiyatı
150 liraya kadar yükselerek rekor 
seviyeye ulaştı. n 7’de 

Bornova’da Karabağ 
Zafer Anıtı yapılacak
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Çiner, “İzmir, yaratıcı endüstri-
ler için büyük bir potansiyel
taşıyor. Yaşam kalitesi, genç
nüfus, üniversiteler, kültürel
üretim ve girişimcilik altyapısı;
doğru bir vizyonla birleşti-
ğinde İzmir’i sadece Türki-
ye’nin değil, bölgenin yaratıcı
merkezlerinden biri haline ge-
tirebilir. Biz bu potansiyeli
gerçeğe dönüştürmek için rek-
lamcılığın stratejik bir alan
olarak kabul edilmesi ve tek-
noloji odaklı istihdamın des-
teklenmesi gerektiğine
inanıyoruz. Döviz kazandıran
ve beyin göçünü engelleyen
yaratıcı ekonominin İzmir için
itici güç olabilir” dedi. n 7’de 

İzmir Reklamcılar Derneği Başkanı Turusan Çiner, kentin sahip olduğu potansiyele dikkat çekerek,
İzmir’in sadece Türkiye’nin değil, bölgenin yaratıcı merkezlerinden biri haline gelebileceğini söyledi

Seferihisar’da 52 bin TL
sel yardımı yapılacak

Sel felaketinin ardından vatandaş-
ların yaşadığı mağduriyetlerin gi-
derilmesi amacıyla Seferihisar
Belediyesi, destek çalışmalarını ha-
yata geçiriyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi Afet Yardım Komisyonu
tarafından alınan karar kapsa-
mında; sel felaketinde ağır hasar
gören vatandaşlara 52 bin TL, orta
hasarlı yapılara 26 bin TL, hafif ha-
sarlı yapılara ise 15 bin TL tuta-
rında destek sağlanacak. n 4’te

Yoldaki kusur 
tazminat nedeni

n 3’te

Hasan Âli Yücel 
Konak’ta anıldı

n 6’da

ŞEHRİN GELECEĞİ İÇİN BİR ÖNERİ DAHA GELDİ

İzmir yaratıcılık
merkezi olabilir

OTELLERE GUNDE 
100 SALDIRI VAR Karabağ Savaşı sırasında 26 Şubat

1992’de Hocalı’da katledilen 613
Azerbaycanlı sivil, katliamın 33.
yılında anıldı. Gürsel Özdemir,
Çamdibi Atatürk Parkı’na bir Azer-
baycan Karabağ Zafer Anıtı yapıl-
ması için Başkan Eşki ile birlikte
çalışma yürüttüklerini açıkladı. n 6’da 

OTELLERE GUNDE 
100 SALDIRI VAR
POYD Başkanı Hakan Saatçioğlu, "Siber saldırılar artık ciddi bir suç alanı. Benim bildiğim kadarıyla dünya genelinde

oteller günde ortalama 100 siber saldırıya maruz kalabiliyor. Müşteri rahatı için siber güvenlik de çok önemli” dedi

Otellerin siber dayanıklılık seviyesini ölç-
mek için düzenli testler yapıldığını belir-
ten Saatçioğlu, sistemlerin sürekli kontrol
altında tutulduğunu söyledi. Saatçioğlu,
"Penetrasyon testleri yapılıyor. Dışarıdan
gelebilecek bir saldırıya karşı altyapımızın
ne kadar dayanıklı olduğunu, hangi ön-
lemlerin yeterli olduğunu bu testlerle de-
ğerlendiriyoruz. Sistemlerimizi sürekli
gözden geçiriyoruz" dedi. Saatçioğlu,
"Siber saldırılar artık ciddi bir suç alanı.
Benim bildiğim kadarıyla dünya genelinde
oteller günde ortalama 100 siber saldırıya
maruz kalabiliyor" diye konuştu. n 5’te 

DEVAMLI TESTTEYİZ



Selçuk Yaşar Kampüsü’nde
düzenlenen "Güvenli Yaşam ve
Kendini Koruma Atölyesi",
öğrencilerin yoğun katılımıyla
tamamlandı. Eğitimde öğrenciler,
günlük hayatta karşılaşabilecek-
leri riskli durumlara yönelik
farkındalık kazanırken, olası
tehditlere karşı kendilerini fizik-
sel ve psikolojik olarak koru-
manın temel yöntemlerini
öğrendi. Eğitimin sonunda, atö-
lyeyi tamamlayan öğrencilere
katılım sertifikaları verildi.

Savunma sanatları eğitmeni
Barış Kural tarafından verilen
eğitimde, şiddeti teşvik eden
yaklaşımlar yerine tamamen hak
temelli ve öz-farkındalık odaklı
bir strateji izlendi. Katılımcılara
zorlayıcı durumları erkenden
fark edebilme, kişisel sınırları
doğru tanımlama ve riskli ortam-
lardan güvenli şekilde uzaklaşma
teknikleri uygulamalı olarak ak-
tarıldı. Eğitmen Barış Kural, "Bu-

rada uyguladığımız öz savun-
manın başlangıç noktası. Önce-
likle adımlar, duruş ve beden dili
nasıl olması gerektiğini anlattık.
Saldırı anında kaçınmak için

neler yapabileceğimizi uygula-
malı gördük, temasın sağlandığı
noktaları da simüle eden
teknikleri de gösterdik. Bize
yönelen birine karşı merkezde

kalmak için hareket modellerini
çalıştık. Öz savunma becerisi
bireyler için İsviçre çakısı görevi
görüyor. Bu aynı zamanda zihin-
sel bir yöntem. Bu beceriyi
kazanırken aslında kendinizi, be-
deninizi daha iyi tanırsınız" dedi.

KİŞİSEL ALANI BELİRLEMEK 

Atölyenin önemine değinen
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Toplu-
luğu Başkanı Selin Başbayram,
"Etkinlikte, kişisel alanımızın
farkında olarak mesafemizi koru-
mayı ve temel kendini savunma
becerilerini kazandık. Ancak, bu
tür etkinliklerin kadınların kendi
kendilerini korumaları gerektiği
algısını yaratmaması gerektiğini
vurgulamak isterim. Kadına yöne-
lik şiddetin sorumluluğunu
bireylere yüklenmemeli ve sorun
küçültülmemeli. Asıl çözüm, yasal
yaptırımların uygulanmasında
yatıyor" diye konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir'in Urla ilçesine bağlı Bar-
baros Köyü'nde üç yıl önce başlayan
bir kültür hareketi, bugün kırsalda
sanatın nasıl kök salabileceğinin
güçlü bir örneği olarak büyüyor. Bar-
baros Sinema Kulübü, köyde
geçmişten beri var olan sinema
izleme geleneğinin üzerine kuruldu.
Köyde 1970'li yıllarda film izlemek
için yapılan tapuda sinema binası
olarak geçen Barbaros köylülerin
uzun yıllar film izlediği taş yapı atıl
olsa da halen ayakta duruyor... Yani
sıfırdan bir alışkanlık yaratmadı; var
olan bir kültürün devamcısı oldu.

Kulübün çıkış noktası, Halk
Eğitim bünyesinde açılan kısa film
kursu oldu. Kursun yürütücülüğünü
kısa film yönetmeni ve sinema eğit-

meni Çayan Bilgin üstlendi. Bu
süreç, köyde sinemaya olan ilgiyi
daha bilinçli ve örgütlü bir yapıya
dönüştürdü.

Bugün Barbaros'ta senaryo
yazarlığı, sinema üzerine teorik
çalışmalar ve fotoğrafçılık dersleri
veriliyor. Henüz kısa film çekimleri
başlamış değil; ancak üretim
altyapısı adım adım hazırlanıyor.
Kulüp, önce izleme ve tartışma
kültürünü sağlam bir zemine oturt-
mayı hedefliyor.

Kış aylarında köy
kütüphanesinde düzenli film göster-
imleri yapılıyor ve izlenen filmler
üzerine sohbetler gerçekleştiriliyor.
Yaz aylarında ise gösterimler Bar-
baros'un simgelerinden biri haline

gelen açık hava sinemasında
yapılıyor.

Barbaros Açıkhava Sineması iki
yıldır aktif olarak gösterimlere ev
sahipliği yapıyor. Çevre ilçelerden
gelen sinemaseverlerin de
katılımıyla yazlık sinema geceleri
adeta bir kültür buluşmasına
dönüşüyor. Kulüp, üç yıl içinde tam
100 haftayı aşkın, film gösterimi
gerçekleştirdi. Bu istikrar, kırsalda
kültür üretiminin sürdürülebilir
olduğunu gösteriyor. Gösterimlere
zaman zaman oyuncular ve yönet-
menler katılıyor, söyleşiler düzen-
leniyor. Sinema, yalnızca izlenen
değil; üzerine düşünülen ve konuşu-
lan bir ortak deneyim haline geliyor.
HABER MERKEZİ

Yaşar Üniversitesi'nde, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Topluluğu, öğrencilerin kamusal alanlarda farkındalıklarını
artırmak ve güvenli yaşam becerileri kazanmalarını sağlamak amacıyla kapsamlı bir atölye çalışmasına imza attı

Jandarmadan şehit ve 
gazi çocuklarına eğitim

n Denizli İl Jandarma Komutanlı-
ğına bağlı Jandarma Arama Kur-
tarma (JAK) timi tarafından şehit ve
gazi çocuklarına Tavas ilçesine
bağlı Nikfer Mahallesi’nde bulunan
Bozdağ kayak merkezinde kayak
eğitimi verildi. Şehit ve gazi çocuk-
larının kayak yapmayı öğrendiği et-
kinlikte renkli görüntüler oluşurken,
gün boyunca çeşitli aktiviteler ger-
çekleştirildi. 
Şehit ve gazi çocuklarına yönelik
hayata geçirilen projeyle ilgili olarak
yapılan açıklamada; "Aziz şehitleri-
mizin ve kıymetli gazilerimizin de-
ğerli yakınlarıyla dayanışmanın,
vefanın ve mutluluğun en güzel hâ-
line tanıklık ettik. Tüm şehitlerimizi
rahmet ve saygıyla anıyor, gazileri-
mize sonsuz saygılarımızı sunuyo-
ruz" denildi. İHA

Ramazan kolilerini
Bucalı minikler
elleriyle hazırladı
n Ramazan ayının manevi ruhu Buca’da
bir kez daha hayat buldu. Hayme Hatun
Anaokulu öğrencileri, aileleriyle birlikte
seçip okula getirdikleri temel gıda ürünle-
rini, belediye personelinin rehberliğinde
ihtiyaç sahipleri için tek tek kolilere yer-
leştirdi. Miniklerin hazırladığı koliler, bele-
diyenin düzenli sosyal yardım çalışmaları
kapsamında dağıtılan kolilerle birleştirile-
rek ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. Böylece
hem çocukların katkısı büyütüldü hem
de kentteki dayanışma ağı güçlendirildi.
Buca Belediye Başkanı Mimar Görkem
Duman, ilçede dayanışmayı büyütmenin
mutluluğunu yaşadıklarını belirterek, şun-
ları söyledi: “Paylaşmayı öğrenen çocuk-
lar, yarının vicdanlı ve adil toplumunu
inşa eder. Minik yavrularımızın evlerinden
getirdikleri erzaklarla bu sürece dâhil ol-
ması hepimiz için çok kıymetli. Biz de
belediye olarak onların heyecanına ortak
olduk, kolilerini kendi yardımlarımızla bir-
likte ihtiyaç sahiplerine ulaştırdık. Daya-
nışma büyüdükçe Buca güçlenir. Bu
güzel dayanışma örneği için tüm velileri-
mize, öğretmenlerimize ve en önemlisi o
güzel kalpli çocuklarımıza teşekkür edi-
yorum.” HATİCE KAÇAR

Gidiyoruz Biz
sahneye çıkıyor

n Bizim Tiyatro’nun yeni oyunu Gidi-
yoruz Biz, bireyin içsel çatışmalarını ve
iletişimsizlik temalarını mizahi bir anla-
tımla ele alıyor. Oyun 14 Mart 2026’da
Nazım Hikmet Kültür Merkezi’nde iz-
leyiciyle buluşacak. Komedi türündeki
iki perdelik oyun, bireyin kendiyle he-
saplaşmasını, geçmişten bugüne taşı-
nan ilişkisel yükleri ve iletişimsizlik
temalarını sahneye taşıyor. Yaklaşık
90 dakika süren yapım, iki karakterin
diyalogları üzerinden ilerlerken “git-
mek” ve “kalmak” kavramları etra-
fında şekilleniyor. Oyunda, geçmişle
yüzleşme ve mevcut hayatı sürdürme
arasında sıkışan bireyin içsel çatışma-
larına odaklanılıyor. Gündelik yaşamın
içinde karşılaşılan suskunluklar, yarım
kalmış ilişkiler ve ifade edilemeyen
duygular, mizahi bir anlatım eşliğinde
ele alınıyor. SERKAN GÜNBAY

Geleceğin mühendisleri
için başvurular başladı 

n On binlerce öğrenciye robotik ve
kodlamadan nanoteknolojiye, tasarım
ve üretimden yapay zekaya 11 farklı
alanda eğitim veren Deneyap Tekno-
loji Atölyesi için başvurular Aydın'da
da başlarken, son başvuru tarihi 6
Mart 2026 olarak açıklandı. Deneyap
Teknoloji Atölyeleri, çalışmalarını eği-
timde fırsat eşitliği anlayışıyla sürdü-
rürken, atölyelerde öğrenci seçme
süreci üç aşamadan oluşuyor. Baş-
vuru yapan adaylar, öncelikle "E-Sı-
nava" katılıyor. E-Sınavı başarıyla
geçen adaylar ikinci adım olan "Çevri-
miçi Eğitim ve Görev Tamamlama"
aşamasına, ardından bu aşamada da
başarılı olan adaylar "Uygulama Sına-
vına" davet ediliyor. Tüm aşamaları
başarıyla tamamlayan öğrenciler, De-
neyap Teknoloji Atölyeleri'nde eğitim
almaya hak kazanıyor.
Deneyap Teknoloji Atölyelerine 2025-
2026 eğitim öğretim yılında 4. sınıf, 5.
sınıf, 8. sınıf, lise hazırlık sınıfı ve 9. sı-
nıfta okuyan öğrencilerden e-sınav için
başvuru alınacak. İHA 
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Universiteliye kendini
koruma eğitimi verildi

Barbaros Köyü’nde
sinema hiç bitmiyor



Son dönemde yağışların da etk-
isiyle gittikçe artan çukurlar, bozulan
yollar İzmir gündeminde ilk
sıralarda yer alıyor. Radyo Trafik
İzmir’de yayınlanan “Esra Balkanlı
ile Gündem Özel” programında bu
sorulara yanıt arandı. Avukat Ali
Onar, konuyla ilgili önemli bil-
gilendirmeler yaptı. 

İDARENİN EKSİKLİĞİ 

Karayolları Trafik Kanunu’nun,
yetkililerin sorumluluğunu be-
lirlediğini hatırlatan Ali Onar, “Ka-
nuna göre, yetkililer yapım ve
bakımından sorumlu oldukları yol-
ların trafik düzenini ve güvenliğini
sağlamalılar. Yapılacak çalışmalarda
gerekli tedbirleri alıp, denetlemek
zorundalar. Yollar, şehir içinde
belediyenin, şehir dışında KGM so-
rumluluğundadır. Belediye, yolu
kaliteli asfaltla yapmalı. Yoğun yağış
gibi doğal afetler olabilir ama asfalt
uzun süre dayanmak zorunda.
Oluşan çukurları ve arızaları yetk-
ililer hızlıca tamir etmekle yüküm-
lüdür. Trafik akışını engellemeyecek
şekilde uyarıcıları da koymak zorun-
dalar. Buradaki temel prensibimiz
yolun yapımından, bakımından ve
tamir-tadilatından şehir içinde
belediye, şehir dışında KGM sorum-
ludur. İdarenin bu konuda bir eksik-
liği varsa hizmet kusuru sayılır.

Hizmet kusurundan dolayı oluşan
zararları gidermek için kanuni yol-
lara başvurma hakkımız var” şek-
linde konuştu. 

Avukat Onar, açılacak davalarda
mutlaka delil gerektiğinin altını çiz-
erek, “Çukura girdiğinizde aracınız
zarar görürse bu olay mevzuatta tek
taraflı kaza olarak değerlendirilir.
Kaza tespit tutanağı için polis çağır-
manız gerekir. Kaza yerini ve
çevresini mutlaka fotoğraflayıp
kameraya almanız gerekiyor. Tarihi,
saati, yeri ve olayı söyleyerek video

kaydı almanızı tavsiye ediyorum.
Çukur için uyarı levhası kon-
madığını ispatlamanız lazım. Delil-
lendirme açısından etraftaki
kameraları tespit edip, mümkünse
tanık bulabilirsiniz” dedi. 

Asli hukuk mahkemelerinin, bu
konularda başvurulacak mahkemeler
olduğunu söyleyen Ali Onar,
“Herkes şahsi olarak mahkemeye
başvurma hakkına sahiptir ama pro-
fesyonel yardım almak önemlidir.
Bizim hukukumuz manevi tazminat
konusunda biraz sert. Bir yaralanma

ve ölüm olmadığı sürece aracınızın
sadece zarar görmesinden ötürü
manevi tazminat davası açılamıyor.
Bu tip durumlarda hasar bedeli
davası açılabilir. Çekici bedeli de
bunun içine girer. Çekici ve onarım
bedellerini de faturalandırmak ve
belgelendirmek zorundasınız. Hasar
bedeli dışında araç mahrumiyet be-
deli için de talepte bulunulabilir.
Aracın kullanılamadığı gün kadar,
başka bir aracın kiralama bedeli
ölçüsünde ücret talep edilebilir”
dedi. HABER MERKEZİ

Yaren Kara (12), dört yıl önce böbrek yet-
mezliğine yol açan nefronoftizis tanısı alarak
zorlu bir tedavi sürecine girdi. Yaşadığı ciddi
protein kaybı ve yükselen kreatinin değerleri
sonucunda hastalığı son dönem böbrek yet-
mezliğine evrilen küçük kız için diyaliz veya
böbrek nakli seçenekleri değerlendirildi.
Hastalığı ilerleyen küçük kıza, dedesinin kan
grubu uyuşmazlığı nedeniyle donör olama-
ması üzerine dayısı Burhan Ayhan (45)
gönüllü oldu. Gerekli tetkiklerin ardından
Yaren Kara, Acıbadem Kent Hastanesinde
Uzm. Dr. Işık Özgü ve Prof. Dr. Ahmet Ke-
skinoğlu'nun yer aldığı bir ekibin gerçek-
leştirdiği ameliyatla dayısından alınan
böbrekle yeni bir hayata adım attı. Yaren'in
2013 yılında dünyaya gelmesinden yıllar
önce anne Songül Kara (40) da aynı has-

tanede diğer ağabeyi Ağıt Ayhan'dan (51)
nakledilen böbrekle sağlığına kavuştu.
Kızıyla aynı süreçlerden geçtiğini anlatan
anne Songül Kara, "Kızımın tedavi süreci
dört yıl önce başlamış olup, bir anne olarak
psikolojik etkilerini göz önünde bulun-
durarak durumu kendisiyle yeni paylaştım.
Farklı sağlık kuruluşlarındaki tedavi süreç-
lerimizin ardından bu hastaneye başvurduk
ve nakil işlemimiz burada gerçekleştirildi.
Yıllar önce büyük ağabeyimden bana
yapılan böbrek nakli de bu kurumda
yapılmıştı. Bugün ise küçük ağabeyim,
kızıma donör oldu. Organ naklinde kan
grubu uyumu büyük önem taşıdığından ve
ağabeyimin kan grubu uyumlu olup gönüllü
olması sebebiyle nakil ondan gerçekleştir-
ildi" dedi. HABER MERKEZİ

İzmir'de böbrek yetmezliği tedavisi gören 12 yaşındaki Yaren Kara, dayısından nakledilen böbrekle sağlığına kavuştu. 
Küçük kızın annesinin de yıllar önce aynı hastanede diğer ağabeyinden aldığı böbrekle hayata tutunduğu ortaya çıktı

Kusurlu yola tazminat hakkı

n Balıkesir Büyükşehir Belediyesi,
deniz ekosisteminin korunmasına
yönelik çalışmalarına bir yenisini
daha ekledi. Çevre Koruma ve
Kontrol Daire Başkanlığı öncülü-
ğünde, Avrupa Çevre Ajansı-Deniz
Çöpleri İzleme Programı kapsa-
mında Edremit ilçesi Altınkum Dal-
yan mevkiinde kıyı temizliği ve atık
toplama etkinliği gerçekleştirildi.
Çalışmaya ayrıca Edremit Belediyesi
Temizlik İşleri ekipleri ve çevreye

duyarlı vatandaşlar da katılım sağ-
ladı. Kurumlar arası koordinasyon
ve gönüllü desteğiyle yürütülen et-
kinlik, ortak çevre sorumluluğunun
güçlü bir örneğini ortaya koydu.
Avrupa Birliği tarafından geliştiri-
len ve kıyılardaki atıkların tür,
miktar ve yoğunluğunun bilimsel
yöntemlerle kayıt altına alınma-
sını amaçlayan Avrupa Çevre
Ajansı, ‘Deniz Çöpleri İzleme
Programı’ (MLW) çerçevesinde

yapılan çalışmada, kıyı şeridinde
biriken atıkları toplayarak kate-
gorilere ayırıyor. Böylece elde
edilen veriler, veri sistemi üzerin-
den raporlanıyor. Yalnızca temiz-
lik yapılmakla kalınmıyor aynı
zamanda deniz çöplerinin kayna-
ğına yönelik analiz yapılmasına
da katkı sağlanmış oluyor.
Etkinlikte plastik ambalaj atıkları,
sigara izmaritleri, cam ve metal
parçaları başta olmak üzere çok sa-

yıda atık kıyıdan uzaklaştırıldı. Top-
lanan veriler, ilerleyen dönemlerde
alınacak önleyici tedbirler ve farkın-
dalık çalışmaları için bilimsel altyapı
oluşturacak. Balıkesir Büyükşehir
Belediyesi, denizlerin korunmasının
yalnızca temizlik faaliyetleriyle
değil, bilinçli tüketim ve atık yöne-
timiyle mümkün olduğuna dikkat
çekerek, vatandaşları çevre duyarlı-
lığı konusunda daha hassas olmaya
davet etti. HABER MERKEZİ 

Edremit Belediyesi Altınkum’u temizledi

Küçük Yaren’i dayısı
hayata tekrar bağladı

2 araçta 11 bin
hap bulundu 
n Gaziemir İlçe Emniyet Müdürlüğü
ekipleri, çevreyolu üzerinde şüpheli bir
aracı durdurmak istedi. Polisin 'dur' ihta-
rına uymayarak kaçmaya başlayan aracı
takibe alan ekipler, bu sırada başka bir
aracın kaçan aracı yakalatmamak için
ekip araçlarını tehlikeye düşürerek 'ko-
ruma' yaptığını tespit etti. Ekiplerin titiz
takibi ve müdahalesiyle, her iki araç da
herhangi bir kazaya sebebiyet verilme-
den güvenli bir şekilde durdurularak ya-
kalandı. Durdurulan araçlarda yapılan
aramalarda, 11 bin 670 adet sentetik
ecza ilaç ele geçirildi. Operasyon kapsa-
mında araçlarda bulunan 3 şahıs polis
ekiplerince gözaltına alındı. İHA

Torbalı’da bir kadın
kazada can verdi
n Torbalı’da yolun karşısına geçmeye çalı-
şan kadına otomobil çarpması sonucu
kadın hayatını kaybetti. Kaza, İzmir-Aydın
kara yolu Kuşçuburun Mahallesi mevkiinde
meydana geldi. İzmir'den Aydın yönüne
seyreden 35 FS 692 plakalı otomobil, yolun
karşı tarafına geçmeye çalışan Burcu Tek'e
(45) çarptı. Çevredeki vatandaşların ihbarı
üzerine bölgeye sağlık ve jandarma ekipleri
sevk edildi. Olay yerine gelen sağlık ekiple-
rinin yaptığı kontrolde, çarpmanın şidde-
tiyle metrelerce savrulan kadının hayatını
kaybettiği belirlendi. Burcu Tek'in cansız
bedeni, jandarma ekiplerinin olay yerindeki
incelemelerinin ardından morga kaldırıldı.
SERKAN GÜNBAY
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Bağış yapmanın önemi 
n Ameliyat sonrası hızla topar-
landığını dile getiren Yaren Kara,
"Mevcut sağlık durumum oldukça
iyi. Nakil ameliyatımın gerçek-
leştiği ilk gece ve takip eden gün
bir miktar ağrım oldu. Damar yolu
gibi tıbbi müdahalelere bağlı
ağrılardan ziyade, dikişlerimde ve
karın bölgemde dönemsel ağrılar
hissettim. Ancak şu anki süreçte
ayağa kalkıp yürümeye başladım.
Kendi başıma hareket edebilsem
de herhangi bir risk almamak
adına genellikle annemin re-
fakatinde bulunuyorum. Bana bu
imkanı sağlayan dayıma sonsuz

teşekkürlerimi sunuyorum, min-
netimi kelimelerle ifade etmem
oldukça güç. Organ bağışı
konusunda ise şunları belirtmek
isterim. Aile içinde kan grubu
uyan fakat donör olmak iste-
meyen bireyler olabiliyor. Oysaki
bağış yapan kişiler ameliyat son-
rasında normal yaşamlarına
sorunsuz bir şekilde devam ede-
bilmektedir. Organ bağışı tama-
men gönüllülük esasına dayansa
da bir hayata dokunabilmek
adına herkesin bu konuda daha
duyarlı olması gerektiğini
düşünüyorum" dedi. 
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Türkiye genelinde ve özellikle
tarımın başkenti olarak gösterilen An-
talya'da, aşırı kentleşme ve sanayileş-
menin etkisiyle yaşanan tarım toprağı
kaybı, rakamlarla çarpıcı biçimde or-
taya kondu. Türkiye İstatistik Kuru-
mu'ndan alınan verilere göre;
Türkiye, son 20 yılda tarım toprak-
larının yüzde 9,7'sini kaybetti. Bu
kayıp yaklaşık 25 milyon 910 bin
dekar, yani 3 milyon 628 bin futbol
sahası büyüklüğünde alana karşılık
geliyor. Antalya'da ise son 20 yılda
tarım topraklarının yüzde 16,7'si yok
oldu. Kent yüzölçümünün yüzde
3'ünü aşan bu kayıp, yaklaşık 90 bin
futbol sahası büyüklüğüne ulaştı.

ÜLKE ORTALAMASINDAN FAZLA

Son 20 yılda Türkiye genelinde
kaybedilen 25 milyon 910 bin dekar-
lık tarım alanının, yüzölçümü
bakımından Antalya'dan daha büyük
bir alana karşılık gelmesi dikkat çek-

erken; Antalya'da kaybedilen 643 bin
dekarlık tarım alanının ise kent
yüzölçümünün yaklaşık yüzde
3,1'ine denk geldiği hesaplandı. Tarım
potansiyeli ve örtü altı üretimdeki
liderliğiyle öne çıkan kentte kayıp
oranının Türkiye ortalamasının üz-
erinde gerçekleşmesi, tabloyu daha
çarpıcı hale getirdi. 2024 itibarıyla
Türkiye'nin toplam tarım alanlarının
yüzde 14'ü Antalya'da yer alıyor, An-
talya'nın en fazla tarım alanına sahip
ilçeleri sıralamasında Korkuteli
yüzde 31'lik payla ilk sırada yer aldı.
Korkuteli'ni yüzde 14'lük payla El-
malı, yüzde 12'lik payla Manavgat ve
yüzde 11'lik payla Serik takip etti.

Antalya'daki tarım alanlarının
kullanım dağılımında tarla bitkileri
üretimi yüzde 47,4 ile en büyük payı
alırken, meyvecilik yüzde 25, nadas
alanları yüzde 14, sebze üretimi
yüzde 13,3 ve süs bitkileri üretimi
yüzde 0,2 oranında gerçekleşti.

Son 30 yıllık veriler, Türkiye'nin
tarım alanlarının yüzde 10,6'sını kay-
bettiğini, Antalya'daki kaybın ise
yüzde 21'e ulaştığını ortaya koydu.
Toprak kaybının Türkiye genelinde
en hızlı yaşandığı dönemin 2005-2021
yılları arası olduğu belirtilirken, An-
talya'da 1995-2010 ile 2020-2024
dönemleri öne çıktı.

ÜRETİLEMEYEN VARLIK 

Tarım alanı kayıplarına ilişkin
değerlendirmelerde bulunan Antalya
Tarım Konseyi ve Antalya Ticaret
Borsası Başkanı Ali Çandır, tarım
topraklarının giderek artan baskı al-
tında olduğunu söyledi. Çandır,
"Aşırı kentleşmenin ve sanayileş-
menin getirdiği yükle tarım toprak-
ları sürekli tehdit altında. Son 20 yıla
baktığımızda Türkiye genelinde
tarım topraklarının yüzde 9,7'sini
kaybetmiş durumdayız. Antalya gibi
tarımsal üretimi ve ihracatıyla öne

çıkan kentimizde durum daha acı.
Antalya'da yüzde 16,7 civarında
tarım toprağımızı kaybettik. Bu yak-
laşık 90 bin futbol sahası demek.
Tarım toprağını kaybetmek, geleceğe
üreteceğimiz gıdayı kaybetmek de-
mektir. Toprak, üretemediğimiz bir
varlık. O nedenle çok özen göster-
memiz gerekiyor" dedi.

Tarım ve gıdanın artık küresel
ölçekte stratejik sektörler arasında yer
aldığını vurgulayan Çandır, "Türkiye
ekonomisinde en belirgin başlıklar-
dan biri enflasyon. Bunun tetikleyicisi
olarak tarım ve gıda ürünleri öne
çıkıyor. Tarım topraklarını kaybeder-
sek, çiftçileri üretimden uzaklaştırır-
sak, üretimde düşüş başlar. Bu da
enflasyona, ardından gıdaya erişim
sorununa ve dışa bağımlılığa neden
olur. Bu coğrafya bize dört mevsimi
sunan verimli bir coğrafya. Bunun
hakkını vermemiz gerekir" diye
konuştu. İHA

Türkiye İstatistik Kurumu'ndan alınan verilere göre; Türkiye'nin son 20 yılda kaybettiği tarım alanı, 
Antalya'nın yüzölçümünü aşarken; Antalya'da ise yüzölçümünün yüzde 3'ünü aşkın tarım toprağı kaybedildi

n İzmir genelinde etkili olan sel
felaketinin ardından vatandaşla-
rın yaşadığı mağduriyetlerin gi-
derilmesi amacıyla alınan Afet
Komisyonu kararları doğrultu-
sunda Seferihisar Belediyesi,
sosyal belediyecilik anlayışıyla
kapsamlı destek çalışmalarını
hayata geçiriyor. Afetten etkile-
nen yurttaşların ekonomik ve
sosyal açıdan yeniden toparla-
nabilmesi için hem maddi hem
de ayni yardımlar ilçede hızlı bir
şekilde uygulanmaya başlana-
cak. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Afet Yardım Komisyonu tarafın-

dan alınan karar kapsamında; sel
felaketinde ağır hasar gören va-
tandaşlara 52 bin TL, orta hasarlı
yapılara 26 bin TL, hafif hasarlı
yapılara ise 15 bin TL tutarında
destek sağlanacak. 
Bunun yanı sıra, afetin etkilediği

bölgelerde belirlenen abonelere
ait su faturalarının iki ay süreyle
sosyal destek kapsamında karşı-
lanması kararlaştırıldı. Seferihisar
Belediye Başkanı İsmail Yetişkin,
yaşanan afetin ardından beledi-
yenin tüm imkânlarıyla sahada
olduğunu belirterek şu açıklama-
larda bulundu: "Sel felaketi yal-

nızca fiziki hasarlar bırakmadı;
birçok vatandaşımızın yaşam
düzeni de ciddi şekilde etkilendi.
Sosyal belediyecilik anlayışımız
gereği hiçbir hemşehrimizi yalnız
bırakmıyoruz. Dayanışmayı bü-
yüterek yaraları birlikte saraca-
ğız. Maddi desteklerin yanı sıra
eşya yardımları, sosyal hizmet
desteği ve saha çalışmalarımızla
vatandaşlarımızın yeniden gü-
venli ve sağlıklı bir yaşam kur-
maları için çalışıyoruz.
Seferihisar'da kimse kendini 
yalnız hissetmeyecek. 
HABER MERKEZİ 

Kredi notu 8 yıl 
sonra yükseldi

n Kredi derecelendirme kuruluşu R&I,
Türkiye'nin notunu bir kademe artırdı.
Kuruluş, Türkiye'nin yabancı para cin-
sinden uzun vadeli kredi notunu "BB-
" seviyesinden "BB"ye çıkarırken
ülkenin kuruluş nezdindeki kredi notu
8 yıl sonra ilk kez yükseltildi. R&I tara-
fından yapılan değerlendirmede, en-
flasyonu düşürmeye yönelik sıkı para
politikası ve mali disiplini önceleyen
yaklaşımın, politika belirsizliklerini
azaltarak makroekonomik denge-
lenme sürecini güçlendirdiği ifade
edildi.

MAKROEKONOMİK İSTİKRAR 

R&I tarafından hazırlanan değerlen-
dirme raporunda, son dönemde uy-
gulanan makroekonomik istikrar
odaklı politika çerçevesinin, kredi
notu artışında belirleyici olduğu belir-
tildi. Enflasyonu düşürmeye yönelik
sıkı para politikası ve mali disiplini ön-
celeyen yaklaşımın, politika belirsizlik-
lerini azaltarak makroekonomik
dengelenme sürecini güçlendirdiği
ifade edilen raporda, ekonomik aktivi-
tede kontrollü yavaşlamaya rağmen
büyümenin sürdürülebilir seviyelerde
devam edeceği öngörüldü. Raporda,
Türkiye ekonomisinin güçlü demogra-
fik yapısı ve potansiyel büyüme kap-
asitesine de dikkati çekildi.
Raporda, dış denge tarafında ise cari
açığın belirgin şekilde daralması, ser-
maye girişleri ve döviz rezervlerinde
hem miktar hem de kompozisyon açı-
sından gözlenen iyileşme, Türkiye'nin
dış kırılganlıklarını azaltan unsurlar
arasında gösterildi.

AÇIK GERİLİYOR 

Finansal sektörün görünümüne ilişkin
olarak bankacılık sisteminin güçlü ser-
maye yeterliliği, yüksek karlılık ve
düşük takipteki kredi oranı sayesinde
finansal istikrarı desteklemeye devam
ettiği bildirilen raporda, kamu maliyesi
tarafında ise deprem harcamalarına
rağmen mali konsolidasyon sürecinin
ilerlediği, merkezi yönetim bütçe açı-
ğının milli gelire oranının gerilediği ve
faiz dışı dengenin yeniden fazla ver-
mesinin beklendiği aktarıldı.
Raporda, genel yönetim borç stoku-
nun milli gelire oranının benzer ülke-
lere kıyasla düşük seviyede olmasının,
borç sürdürülebilirliği açısından
önemli bir çıpa oluşturduğu değerlen-
dirmesi yapıldı. HABER MERKEZİ

Paycell yeni projesini hayata geçiriyor
Turkcell'in dijital ödeme ve finansal

teknoloji markası Paycell, yeni bir projesini
hayata geçirdi. Proje kapsamında ortaokul
ve lise öğrencilerine hem finansal kul-
lanımlarında hem de okul giriş-çıkışlarında
kullanabilecekleri TROY logolu kartlar
dağıtıldı. Yıl sonuna kadar Türkiye
genelinde 400 okulda 200 bin öğrenciye
ulaşması hedeflenen kartlar, velilere
güvenli bir şekilde dijital takip kolaylığı da
sunuyor. Paycell Okul Kartı ile öğrenciler
okul kantinlerinde ve yemekhanelerde
nakitsiz alışveriş yapabiliyor, harçlıklarını
okul dışında da kontrollü biçimde harcaya-
biliyor. Kartların kullanım alanları belirli
sektörlerle sınırlandırılarak öğrencilerin
güvenli harcama yapmaları da teşvik
ediliyor. Öğrenciler tarafından okul kimlik

kartı olarak da kullanılabilen kartların üz-
erinde, öğrencinin fotoğrafı, okul adı,
öğrenci bilgileri ve numarası da yer alıyor.
Böylece öğrenciler tarafından, turnikelerde
hızlı ve güvenli giriş-çıkış işlemleri için de
kullanılabiliyor. Proje aynı zamanda
velilere, çocuklarının harcamalarını ve
okula giriş-çıkış bilgilerini dijital ortamda
takip etme imkânı sunuyor.

Paycell Genel Müdürü Serhat Dolaz, iş
birliğiyle ilgili şu açıklamalarda bulundu:
"Paycell olarak ülkemize geleceğin ödeme
teknolojilerini kazandırırken, kul-
lanıcılarımızın finansal işlemlerini
sadeleştirmek ve yaşamlarını kolaylaştır-
mak öncelikli hedefimiz. Hayata
geçirdiğimiz Paycell Okul Kart Projesi,
öğrencilerimizi, velilerimizi ve okul yöne-

timlerini kapsayan geniş bir ekosisteme
dokunuyor. TROY altyapılı kartlar, öğren-
ciler için nakitsiz ve güvenli bir harçlık
yönetiminin yolunu açarken; velilere de
çocuklarının harcama ve okula giriş-çıkış
bilgilerini dijital olarak takip edebilme
imkânı sunuyor. Sistem yanı zamanda,
okul yönetimlerinin kampüs içi güvenlik
ve harcama süreçlerindeki operasyonel
yükünü hafifleterek denetimi kolay-
laştırırken, erken yaşta finansal
okuryazarlığı teşvik ederek geleceğin bil-
inçli bireylerine katkı sağlıyor. Paycell
olarak, ödeme deneyimini sadece bir
işlem olmaktan çıkarıp, günlük yaşamda
pratik ve akıllı bir yol arkadaşına
dönüştürmek için çalışmaya devam 
ediyoruz." HABER MERKEZİ

20 yılda Antalya’dan
büyük alan kaybedildi

Seferihisar’da 52 bin TL sel yardımı yapılacak



Profesyonel Otel Yöneticileri
Derneği (POYD) Başkanı Hakan
Saatçioğlu, turizm sektöründe diji-
talleşmeyle birlikte artan siber güven-
lik risklerine dikkat çekti. Misafir
verilerinin korunmasının artık hayati
önemde olduğunu vurgulayan
Saatçioğlu, sahte web siteleri ve kopy-
alanmış sosyal medya hesapları üz-
erinden sunulan gerçek dışı fiyatların
misafirleri mağdur ettiğini belirterek,
"Biz 7 günlük bir tatili 100 bin TL'ye
pazarlarken 50 bin TL'ye verildiğini
görüp gelen misafirler hayal kırıklığı
yaşıyor. Çok gerçek dışı bir fiyat
görüldüğünde bunun sahte olabileceği
mutlaka göz önünde bulundurulmalı"
dedi.

RİSK BÖLÜMÜ OLUŞTU 

POYD Başkanı Saatçioğlu, turizm
ve otelcilik sektöründe dijitalleşmenin
beraberinde getirdiği siber güvenlik
tehditleri ve veri koruma süreçlerine il-
işkin değerlendirmelerde bulundu. Di-
jitalleşmenin işletmeleri siber
saldırılara karşı daha hassas hale ge-
tirdiğini belirten Saatçioğlu, geçmişte

teorik düzeyde kalan saldırıların artık
fiilen yaşandığını söyledi.

Saatçioğlu, "IT departmanlarımız
artık bizim için sıradan bir departman
değil. Bir risk departmanı haline geldi.
Aynı zamanda itibarımızı yöneten kri-
tik bir birim oldu. Dijitalleşmeyle bir-
likte sistemleriniz birçok tehdide açık
hale geliyor. Daha önce teorik olan
siber saldırılar artık turizm sektöründe
de yaşanmaya başladı. Bu nedenle veri
güvenliği bizim için son derece önemli
ve hassas bir konu" diye konuştu.

KISITLI VERİ ALIMI 

Misafir verilerinin korunmasına
yönelik uygulamalara değinen
Saatçioğlu, veri minimizasyonu
yaklaşımını benimsediklerini vur-
guladı. Saatçioğlu, "Misafirlerden
mümkün olduğunca minimum veri
almaya çalışıyoruz. Pasaport veya
kimlik okutulduğunda yalnızca
isim, doğum tarihi ve T.C. kimlik
numarası alınıyor. Diğer bilgiler
gölgeleniyor. Verilerin herhangi bir
yerde depolanmaması, yanlış kişi-
lerin eline geçmemesi ve otel dışın-

dan yapılabilecek saldırılara karşı
korunması için mevcut tüm
teknolojik altyapıyı kullanıyoruz"
ifadelerini kullandı.

GÜNDE 100 SALDIRI 

Otellerin siber dayanıklılık se-
viyesini ölçmek için düzenli testler
yapıldığını belirten Saatçioğlu, sis-
temlerin sürekli kontrol altında tutul-
duğunu söyledi. Saatçioğlu,
"Penetrasyon testleri yapılıyor.
Dışarıdan gelebilecek bir saldırıya
karşı altyapımızın ne kadar dayanıklı
olduğunu, hangi önlemlerin yeterli
olduğunu bu testlerle değerlendiriy-
oruz. Sistemlerimizi sürekli gözden
geçiriyoruz" şeklinde konuştu. 

Siber tehditlerin küresel ölçekte
arttığını dile getiren Saatçioğlu,
büyük zincir otellerin daha yoğun
saldırı riski taşıdığına dikkat çekti.
Saatçioğlu, "Siber saldırılar artık
ciddi bir suç alanı. Benim bildiğim
kadarıyla dünya genelinde oteller
günde ortalama 100 siber saldırıya
maruz kalabiliyor. Hilton, Sheraton,
Ritz Carlton gibi büyük veri depo-

layan zincirler çok daha fazla saldırı
riskiyle karşı karşıya kalabiliyor"
diye konuştu.

SAHTE SİTE TUZAĞI 

Saatçioğlu, kopyalanmış web
siteleri ve sahte sosyal medya
hesapları üzerinden yapılan
dolandırıcılıklara karşı misafirleri
uyardı. Saatçioğlu, "Otellerin birebir
kopyalanmış web sayfaları açılıyor,
sahte sosyal medya hesapları oluşturu-
luyor. Gerçek dışı ve çok düşük fiyat-
larla rezervasyon sunuluyor. Misafirler
bu siteler üzerinden işlem yaptığında
ciddi mağduriyetler yaşanabiliyor.
Zaman zaman misafir geliyor ancak
sistemimizde rezervasyon bulun-
muyor. Gerçek fiyatın yüzde 50 altında
bir bedelle tatil satın aldığını
düşünerek gelen misafir büyük hayal
kırıklığı yaşıyor. Bu tür sahtecilikleri
tespit ettiğimizde suç duyurusunda
bulunuyoruz. Hem finansal hem de
itibar kaybı yaşanıyor. Hatta itibar
zedelenmesi çok daha büyük bir risk.
Bir işletmenin itibarını yeniden inşa
etmek son derece zor" dedi. İHA 

Balıkesir Büyükşehir Belediye
Başkanı Ahmet Akın, Nergis Çayı,
Üzümcü Çayı ve Ovaköy Kuyular
bölgesinde yürütülen üç aşamalı
proje kapsamında 15 sondaj
kuyusunun 14'ünde su bulduk-
larını ve 25 kilometrelik yeni içme
suyu iletim hattı sayesinde Balıke-
sir'in 20 yıllık içme suyunun
garanti altına alındığını açıkladı.
Akın, göreve gelir gelmez bu pro-
jenin startını verdiklerini be-
lirterek, "İki yıl boyunca verilen
emeğin karşılığını aldık. Balıkesirli
hemşehrilerime hayırlı olsun" dedi.

Balıkesir Büyükşehir Belediyesi
Su ve Kanalizasyon İdaresi
(BASKİ) Genel Müdürlüğünce
Balıkesir Büyükşehir Belediye
Başkanı Ahmet Akın'ın
öncülüğünde daha önce doğada
başıboş akan sular ıslah edilip içme
suyu arıtma tesisine yönlendiril-
erek, alternatif su kaynakları oluş-
turuldu. Su kaynaklarının hızla
tükendiği günümüzde her yılın bir
önceki yıla göre doğada daha az su
kaynağı olacağı öngörüsüyle bir
damla suyun bile çok kıymetli
olduğunu belirten Balıkesir
Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Akın, su kaynaklarını koru-
mak için önemli bir projeyi tamam-
layarak hayata geçirdi. "Şikâyet
etmiyoruz. Çözüm üretiyoruz"
diyen Akın, Altıeylül ilçesi Ovaköy
ve Pamukçu bölgelerinde alternatif
su kaynakları oluşturma ve içme
suyu iletim hattı yapım işi kap-
samında 25 km içme suyu hattı

çekildiğini ve uzun yıllardır atıl
bırakılmış kuyular bölgesinde 14
adet sondaj kuyusu açılarak hazır
hâle getirildiğini duyurdu. Nergis
Çayı'nda açıklama yapan Akın,
açılan kuyularda hedeflenen de-
bilere ulaşıldığını ve tüm altyapı
bağlantılarının tamamladığını be-
lirtti. Pamukçu ve Küçükbostancı
bölgesinde bulunan Nergis ve
Üzümcü Çayları üzerinde toplam 7
adet keson kuyu imalatının gerçek-
leştiğinin bilgisini veren Akın, "Bu
yatırımlar sayesinde İkizcetepeler
Barajı artık şehir merkezi için tek
alternatif içme suyu kaynağı ol-
maktan çıkmıştır. Geçtiğimiz yıl
birçok ilimizde yaşanan kuraklık
sonucu su kesintileri yaşanmıştı.
Yapılan bu çalışma ile Balıke-
sir'imizde içme suyu sorunu tarihe
karışmıştır" dedi.

ALTERNATİF ARAYIŞI 

Üç aşamalı planın birinci aşa-
ması olan Nergis Çayı'nda in-
celeme yapan Akın, "Nergis Çayı
bölgesi daha önce resmen terk
edilmiş bir durumdaydı. Baştan
sona komple rehabilite ettik. Ve şu
an da burayı Balıkesir'imizin en
önemli içme suyu noktası haline
getirdik. Geldiğimiz günden
itibaren alternatif su kaynaklarını
araştırıp bulduk. Nergis Çayımız-
dan şu an da Balıkesir'imizin içme
suyunun beşte birini rahatlıkla
karşılayabiliyoruz. Ve buradaki
keson kuyularından çıkan suyu
önce pompa istasyonuna, ardından

merkez içme suyu tesisimize gön-
deriyoruz. Buradan çıkan suyu da
içme suyu olarak hemşerilerimizin
kullanımına sunuyoruz. Ortaya
koyduğumuz bu çalışma net-
icesinde Balıkesirli hemşehrilerim
asla ve asla önümüzdeki 20 yıl
boyunca içme suyu sıkıntısı çek-
meyecek" diye konuştu.

Akın, "Üzümcü Çayı'nı da ik-
inci aşama olarak emre amade hale
getirdik. Üçüncü aşamamızda
Ovaköy'deki kuyular bölgemizde.
Bu bölgede de 15 sondaj kuyu-
muzun 14'ünde su bulduk. Balıke-
sir'imizin içme suyu sorunu
kalmayacak. Suyumuz kesintisiz
akacak. Bu kaynakları sağlıklı içme
suyu olarak ulaştırmak bizim asli
görevimizdir. Allah'a şükürler
olsun sonucunu aldık. Üç ayrı
bölgede yürüttüğümüz çalış-

malarla Balıkesir'de içme suyu
sorunu tarihe karıştı" dedi.

VERİMLİ KAYNAK YÖNETİMİ 

Başkan Akın, "Hakkını vere
vere sürdürülebilir, tasarruflu, ver-
imli bir belediyecilik ile suyu ver-
imli kullanan bir anlayışı
Balıkesir'imizde inşa ediyoruz.
Atalarımızdan aldığımız emaneti
çocuklarımıza miras bırakacağız.
Doğayı, su kaynaklarımızı koruyan
çevreci ve sürdürülebilir çalış-
malarla içme suyu israfının önüne
geçiyoruz. Göreve geldiğimiz gün-
den bu yana emek verdiğimiz bir
projeydi. Çok mutluyuz,
onurluyuz ve gururluyuz. İşi
bitirdikten sonra ‘Balıkesir Ailem'e
müjdeyi açıkladım. Hemşehriler-
ime hayırlı olsun" şeklinde
konuştu. İHA

POYD Başkanı Hakan Saatçioğlu, turizm sektöründe dijitalleşmeyle birlikte artan siber
güvenlik risklerine dikkat çekerek, sahte web siteleri ve kopyalanmış sosyal medya
hesapları üzerinden sunulan gerçek dışı fiyatların misafirleri mağdur ettiğini belirtti

Manisa TSO’dan 
sürdürülebilir 
üretim çağrısı

n Manisa Ticaret ve Sanayi
Odası (Manisa TSO) Başkanı
Mehmet Yılmaz, iklim değişikliği-
nin tarım ve üretim üzerindeki et-
kilerine dikkat çekerek verimli,
dijital ve ölçek ekonomisine da-
yalı yeni bir üretim modeline ge-
çilmesi gerektiğini vurguladı.
Yılmaz, sürdürülebilir büyüme
için üretici ve yatırımcının des-
teklenmesinin şart olduğunu
ifade etti. Manisa Ticaret ve Sa-
nayi Odası (Manisa TSO) Şubat
Ayı Olağan Meclis Toplantısı,
Meclis Başkanı Ümit Türek baş-
kanlığında gerçekleştirildi. Top-
lantıda konuşan Yönetim Kurulu
Başkanı Mehmet Yılmaz, iklim
değişikliğinden küresel ticarete,
finansmana erişimden yatırım or-
tamına kadar birçok başlıkta
önemli değerlendirmelerde bu-
lundu. Toplantının açılışında Ra-
mazan ayının birlik ve dayanışma
duygularını güçlendirdiğini belir-
ten Başkan Mehmet Yılmaz, Ra-
mazan’ın ülkeye ve tüm İslam
Alemine huzur ve bereket getir-
mesi temennisinde bulundu.

TARIMIN ÖNEMİ 

Konuşmasında iklim değişikliği-
nin etkilerine geniş yer ayıran
Yılmaz, bu yıl yağışların yoğun
yaşandığını ancak ani ve aşırı
yağışların sel ve su baskınlarına
neden olarak çiftçi ve esnafı
olumsuz etkilediğini ifade etti.
Tarım kenti olan Manisa için su
ve toprak yönetiminin hayati
öneme sahip olduğunu vurgula-
yan Yılmaz, değişen iklim şartla-
rına uygun tarım politikalarının
geliştirilmesi gerektiğini söyledi.
Verimsiz üretim modellerinin,
küçük ve parçalı tarım arazileri-
nin ve rasyonel olmayan su kul-
lanımının sürdürülebilir
olmadığını belirten Yılmaz, ölçek
ekonomisine dayalı, dijital çö-
zümleri içeren ve dünya örnekle-
rini dikkate alan yeni bir üretim
anlayışına ihtiyaç olduğunu kay-
detti.

KÜRESEL SÜREÇ

Başkan Yılmaz, küresel siyasi
risklerin piyasalar üzerindeki et-
kilerine de değindi. Ukrayna-
Rusya savaşı, Orta Doğu’daki
gelişmeler ve ABD merkezli
ekonomik kararların küresel pi-
yasalarda dalgalanmalara yol
açtığını belirten Yılmaz, uluslar-
arası kuruluşların 2026 ve 2027
yılları için dünya ekonomisinde
yaklaşık yüzde 3 büyüme bekle-
diğini, Türkiye için ise bu oranın
yüzde 4 civarında öngörüldü-
ğünü aktardı.
Avrupa Birliği ile Hindistan ara-
sında gündeme gelen ticaret
anlaşmasının Türkiye açısından
dikkatle takip edilmesi gerekti-
ğini ifade eden Yılmaz, özellikle
kimyasallar, plastik, kauçuk ve
tekstil sektörlerinde rekabet
şartlarının değişebileceğine işa-
ret etti.

FAİZ VE FİNANSMAN SORUNU

Konuşmasının sonunda ekono-
mik istikrarın güçlendirilmesi,
enflasyonla mücadelenin sürdü-
rülmesi ve üretim ile yatırım orta-
mının desteklenmesinin önemine
değinen Yılmaz, üretim yapan,
ihracat gerçekleştiren ve istih-
dam sağlayan işletmelerin fi-
nansmana erişiminin
kolaylaştırılmasının büyük önem
taşıdığını vurguladı.
Yüksek finansman maliyetlerinin
yatırım ortamını zorladığını ifade
eden Yılmaz, iş yapan ve üreten
kesimin desteklenmesinin eko-
nomik istikrar açısından büyük
önem taşıdığını söyledi. İHA 
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Tatil hazırlığı yaparken
gerçek dışı fiyatlara dikkat

Balıkesir 20 yıl su 
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Çok düşük fiyata
şüpheli yaklaşın
n Misafirlerin bilinçlihareket etmesi gerektiğinivurgulayan Saatçioğlu,doğrudan teyit çağrısı ya-parak, sözlerini şu şekildetamamladı:

"Kullanıcı çok bilinçliolmalı. Online pazardafiyatlar birbirine çokyakındır. Channel Man-ager sistemleri sayesindetüm platformlarda aynıfiyat politikası uygulanır.Çok gerçek dışı bir fiyatgörüldüğünde mutlakaşüpheyle yaklaşılmalı vetesis doğrudan aranarakteyit edilmelidir."



Karabağ Savaşı sırasında 26 Şubat 1992’de
Hocalı’da katledilen 613 Azerbaycanlı sivil,
katliamın 33. yılında Bornova Belediyesi
tarafından Azerbaycan Dostluk Parkı ve
Kızılay Mahallesi’nde düzenlenen program-
larla anıldı. Başkan Ömer Eşki, Hocalı’nın un-
utulmaması gerektiğini vurgulayarak
yaşananların soykırım olarak tanınması
çağrısında bulundu. Anma etkinliklerinde
katliamı anlatan fotoğraflardan oluşan sergi
açıldı, şiirler okundu ve hayatını kaybeden
çocuklar için gökyüzüne balonlar bırakıldı.

BALONLAR UÇURULDU 

Azerbaycan’ın Hocalı kasabasında Er-
menistan’a bağlı kuvvetler tarafından ka-
tledilen 613 Azerbaycanlı sivil, katliamın 33.
yılında Bornova Belediyesi tarafından düzen-
lenen iki ayrı törenle anıldı. Program, gündüz
saatlerinde Karacaoğlan Mahallesi’ndeki Azer-
baycan Dostluk Parkı’nda başladı, akşam ise
Kızılay Mahallesi’nde devam etti. Katliamı
dünyaya anlatan fotoğraflardan oluşan sergi
büyük ilgi görürken, akşam düzenlenen an-
mada hayatını kaybeden çocuklar için
gökyüzüne balonlar bırakıldı.

SOYKIRIM YAŞANDI 

Karacaoğlan Mahallesi’ndeki Azerbaycan
Dostluk Parkı’nda düzenlenen törende saygı
duruşunda bulunuldu; Azerbaycan Ulusal
Marşı ve İstiklal Marşı okundu. Ardından
yapılan konuşmalarda Hocalı’da yaşananların
unutulmaması ve gelecek kuşaklara aktarıl-
ması gerektiği vurgulandı.

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, her
yıl bu anmayı kararlılıkla sürdüreceklerini be-
lirterek, “Soykırımlar unutulursa tekrarlanır.
Bizim bunları unutmaya hakkımız yok; en
azından gelecek kuşaklar için” dedi.

Eşki, Bulgaristan’da katledilen Türkan
Feyzullah bebek için de 26’sında anma yaptık-
larını hatırlatarak, tarihin acı olaylarla dolu
olduğunu ve insanlığın bu karanlık sayfalarla
yüzleşmesi gerektiğini ifade etti.

KARDEŞ ŞEHİR ÇALIŞMASI 

Eşki ayrıca, Azerbaycan’ın Sumgayıt
şehriyle kardeş şehir olmak için yürütülen
sürecin tamamlandığını belirterek, Bakü Fatihi
olarak anılan Nuri Paşa’nın büstünü Sum-
gayıt’a hediye etmek istediklerini, olumlu
yanıt beklediklerini söyledi.

GENÇ KUŞAKLAR ÖĞRENMELİ

Birleşmiş Dünya Azerbaycanlılar Teşkilatı
Derneği Başkanı Gürsel Özdemir, 1992’de Ho-
calı’da yaşananları hatırlatarak Bornova
Belediyesi’ne teşekkür etti. Özdemir, Çamdibi
Atatürk Parkı’na bir Azerbaycan Karabağ
Zafer Anıtı yapılması için Başkan Eşki ile bir-
likte çalışma yürüttüklerini açıkladı. Gürsel,
Hocalı Katliamı’nın Türkiye tarafından bir
soykırım olarak tanınması gerektiğini de
söyledi.

Azerbaycan Cumhuriyeti Diaspora Bakan-
lığı Türkiye Temsilcisi Cavid İsmayıl ise
2020’deki 44 günlük savaşın ardından Azer-
baycan’ın topraklarını geri aldığını belirterek,
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev liderliğinde
barış sürecinin ilerlediğini ifade etti. İsmayıl,
Hocalı’nın unutulmaması ve genç kuşaklara
aktarılması gerektiğini vurguladı.

İzmir Azerbaycanlılar Kültür ve
Dayanışma Derneği Başkanı Eşref Tuna da
katılımcılara teşekkür ederek dayanışma
mesajı verdi. HASRET DENİZ ÖZTOP

Bornova’ya Karabağ 
Zafer Anıtı yapılacak

İzmir Büyükşehir Belediyesi
Afet İşleri ve Risk Yönetimi
Dairesi Başkanlığı öncülüğünde,
kurum çalışanlarının deprem,
yangın ve benzeri acil durum-
larda doğru davranış
geliştirmesini sağlamak amacıyla
kapsamlı bir afet ve acil durum
tatbikatı gerçekleştiriliyor. Tat-
bikatların son adresi Basın, Yayın
ve Halkla İlişkiler Dairesi Başkan-
lığı oldu. Basın Yayın ve Tanıtım
Şube Müdürlüğü ile Halkla İlişk-
iler Şube Müdürlüğü çalışan-
larının katıldığı uygulamada,
senaryo gereği İzmir merkezli 6,8
büyüklüğünde bir deprem mey-
dana geldiği duyuruldu. Çalışan-
lar, bulundukları alanlarda 40
saniye boyunca "çök-kapan-
tutun" yöntemiyle korunmaya
alındı. Sarsıntının ardından bina
içindeki sistem odasında elektrik
kaynaklı yangın çıktığı anons
edildi ve alarm sistemi devreye
sokuldu.

DEPREM ANI GİBİ 

112 Acil Çağrı Merkezi'ne
bilgi verilirken, yangın
söndürme ekibi taşınabilir tü-
plerle ilk müdahaleyi gerçek-
leştirdi. Anons sistemi üzerinden
yapılan tahliye çağrısının ardın-

dan kat görevlileri personeli acil
çıkışlara yönlendirdi. Engelli ve
özel durumu bulunan çalışanlar
destek ekipleri eşliğinde güvenli
şekilde binadan çıkarıldı.
Toplanma alanında yapılan
sayımda iki personelin eksik
olduğu belirlendi. Senaryo gereği
yaralandığı bildirilen person-
elden biri ekipler tarafından bi-
nadan çıkarılarak ilk yardım
ekibine teslim edildi. Yoğun
duman nedeniyle müdahalenin
durdurulmasının ardından olay
yerine gelen İzmir Büyükşehir
Belediyesi İtfaiye Dairesi Başkan-
lığı ekipleri, ikinci yaralıyı kur-
tararak yangını kontrol altına
aldı. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Afet İşleri ve Risk Yönetimi

Dairesi Başkanlığı Afete Hazırlık
Şube Müdürlüğü'nden Levent
Bilgehan, belediyenin birçok yer-
leşkesinde acil durum ve
afetlerde personelin duruma
hazırlıklı olması için yangın ve
deprem tatbikatı düzenledik-
lerini anımsattı. Olası afet ve acil
durumlarda can ve mal kaybını
en aza indirmek için tatbikatların
önemli olduğunu belirten Bilge-
han, "Yapılan tatbikatların fay-
dası oluyor. Çünkü bu tür
durumlarda insanlar ne ya-
pacağını tam olarak bilemiyor,
panik oluyor. Bu tür tatbikatlar,
personelin acil durumlarda
doğru davranış biçimlerini
geliştirmelerine yardımcı oluyor"
dedi. MELİKE ABACIOĞLU

Karabağ Savaşı sırasında 26 Şubat 1992’de Hocalı’da katledilen 613 Azerbaycanlı sivil,
katliamın 33. yılında anıldı. Gürsel Özdemir, Çamdibi Atatürk Parkı’na bir Azerbaycan
Karabağ Zafer Anıtı yapılması için Başkan Eşki ile birlikte çalışma yürüttüklerini açıkladı

Hasan Âli Yücel 
Konak’ta anıldı

n Köy Enstitüleri’nin fikir mimarı,
Cumhuriyet aydınlanmasının unutul-
maz ismi Hasan Âli Yücel, aramızdan
ayrılışının 65. yılında Konak Beledi-
yesi ve Yeni Kuşak Köy Enstitülüler
Derneği (YKKED) İzmir Şubesinin bir-
likte düzenlediği etkinlikle anıldı. 

IŞIĞI HEP YANACAK 

Anma programının açılışında konuşan
Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu, Konak’ta aydınlanma ışı-
ğının hiçbir zaman sönmeyeceğini
vurgulayarak şunları söyledi:“Köy
enstitülerinin kurulmasını sağlayarak
bütün Türkiye’de, bugün eşit yurttaş-
lık dediğimiz, herkesin eğitimden eşit
yararlanmasını sağlaması; dünya kla-
siklerini Türkçeye çevirterek dünyayla
Türkiye’nin entegre olmasını sağla-
ması gibi pek çok vizyonu hayata ge-
çiren çok kıymetli bir vizyoneri,
Türkiye’nin en büyük şanslarından bi-
rini anıyoruz. Onun ülkede yaktığı me-
şale bizim Konak Belediyesi’nde
yaptığımız çalışmalarda her zaman yol
gösterici oldu. Açtığımız kütüphanele-
rimizde, sanat etkinlerimizde, kreşleri-
mizde, eğitimi desteklediğimiz her
alanda bize yol gösteriyor. Bugün, he-
pimiz baskı altındayız, ülkede zor ko-
şullardan geçiyoruz ama onların en
zor koşullarda neler yaptığını unutma-
dan her zaman önümüzde bir ışık ola-
rak taşıyacağız” HATİCE KAÇAR

Balçova Teleferik 
2 Mart’ta kapanıyor

n İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
Avrupa Birliği standartlarında hizmet
veren Balçova'daki Teleferik Tesis-
leri'nde yıllık periyodik bakım çalış-
maları başlıyor. 2 Mart Pazartesi
gününden itibaren tesisler hizmete
kapalı olacak. İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi'nin Avrupa Birliği (AB) stan-
dartlarında hizmet sunduğu
Balçova'daki Teleferik Tesisleri, 2
Mart Pazartesi gününden itibaren
yıllık periyodik bakıma giriyor. Tesi-
sin hem daha uzun ömürlü olması
hem de güvenli hizmet vermesi için
yapılacak çalışmalar kapsamında
teleferiğin tüm hareketli ve mekanik
parçaları sökülerek kontrol edilecek,
halatların ve tesisin kesintisiz çalış-
masını sağlayan jeneratörlerin ba-
kımı yapılacak. Tüm bu çalışmalar
tamamlandığında tesis yeniden zi-
yarete açılacak. HABER MERKEZİ

İşlendirme Ofisi
2026’ya hızlı girdi

n Kuşadası Belediyesi ile Türkiye İş
Kurumu (İŞKUR) Kuşadası Hizmet
Merkezi arasında imzalanan proto-
kolle kurulan 'İşlendirme Ofisi İŞKUR
Hizmet Noktası’ aracılığıyla 2026 yılı-
nın ilk 2 ayında 77 kişi işe yerleştirildi.
Merkez, başta turizm olmak üzere
birçok farklı sektörde işverenler ile iş
arayanlar arasında köprü vazifesi
görevini üstleniyor. Merkez, Değir-
mendere Mahallesi İstikbal Sokak
üzerinde bulunan Kuşadası Beledi-
yesi Ek Hizmet Binası’nda hafta içi
08:30-17:30 saatleri arasında hizmet
veriyor. HABER MERKEZİ

Bina yıkılmadan
tatbikatı yapıldı
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İzmir Reklamcılar Derneği’nin
(İRD) İzmir Ticaret Odası’nda
Divan Başkanlığını Murat
Türkay’ın,  Divan üyeliklerini
Özge Kaçar ve Kaan Kırıcı’nın
gerçekleştirdiği mali genel ku-
rulda derneğin mali tabloları oy
birliğiyle onaylanırken, 2026 yılı
bütçesi oy birliği ile kabul edildi.
Başkan Turusan Çiner, küresel
ekonomik tablonun getirdiği zor-
luklara rağmen İzmir’in sahip
olduğu değerlerin eşsiz bir fırsat
sunduğunu söyledi. Çiner,
yaratıcı endüstrilerin birer sosyal
sorumluluk alanı değil, stratejik

bir kalkınma politikası olarak ele
alınması gerektiğine işaret etti.

BEYİN GÖÇÜNE ENGEL 

İzmir’in yaratıcı endüstriler
için taşıdığı potansiyelin altını
çizen Çiner, kentin sunduğu
imkanların doğru bir vizyonla
birleşmesinin şart olduğunu be-
lirterek şunları ifade etti: “Tüm
bu zorlu ekonomik tabloya rağ-
men şunu çok net görüyoruz:
İzmir, yaratıcı endüstriler için
büyük bir potansiyel taşıyor.
Yaşam kalitesi, genç nüfus,
üniversiteler, kültürel üretim ve

girişimcilik altyapısı; doğru bir
vizyonla birleştiğinde İzmir’i
sadece Türkiye’nin değil, böl-
genin yaratıcı merkezlerinden
biri haline getirebilir. Biz bu
potansiyeli gerçeğe dönüştürmek
için reklamcılığın stratejik bir
alan olarak kabul edilmesi ve
teknoloji odaklı istihdamın
desteklenmesi gerektiğine inanıy-
oruz. Döviz kazandıran ve beyin
göçünü engelleyen yaratıcı
ekonominin İzmir için itici güç
olabilir. Dernek olarak bu vizy-
onu her platformda savunmaya
devam edeceğiz.” 

Türkiye ekonomisindeki yük-
sek enflasyon ortamı, kur baskısı
ve iç talepteki dalgalanmanın
markaları kısa vadeli çözümlere
yönlendirdiğini, uzun vadeli
marka yatırımlarının geri plana
itildiğine dikkat çeken Çiner,
marka değeri olmayan ekonomi-
lerin, sürdürülebilir büyüme şansı
olmadığını vurguladı. Yaratıcı
endüstrilerin klasik sanayi man-
tığıyla ölçülemeyecek bir katma
değer ürettiğini belirten Çiner, “Bu
sektörler; döviz kazandırır, nite-
likli istihdam yaratır, beyin
göçünü azaltır, ihracat yapan
markaların rekabet gücünü artırır
Dünyada bu alanı stratejik olarak
ele alan ülkeler, yaratıcı ekonomiyi
bir “yan sektör” değil, kalkınma
politikası olarak görüyor. Bizde ise
yaratıcı endüstriler hâlâ çoğu
zaman teşvik listelerinin alt
sıralarında, mevzuatın gri alan-
larında ya da yanlış sınıflandır-
maların içinde yer alıyor. Bu bir
tercih değil; kaçırılmış bir fırsattır.
Reklamcılık sektörü doğrudan
ölçülemeyen ama etkisi katlanarak
büyüyen bir alandır” diye
konuştu. HATİCE KAÇAR

İzmir yaratıcılık 
merkezi olabilir

Denizli Ticaret Odası (DTO)
tarafından geliştirilen Enerji Ölçüm-
leriyle Verimlilik Projesi, Güney Ege
Kalkınma Ajansı’nın (GEKA) 2025
Yılı Teknik Destek Programı
çerçevesinde destek almaya hak
kazandı. Projeye ilişkin destek sö-
zleşmesi, DTO Başkanlık
Makamı’nda düzenlenen törende
DTO Başkanı Uğur Erdoğan ile
GEKA Genel Sekreteri Ümit Gülyağı
tarafından imza altına alındı. Proje ile
Denizli’de başta imalat ve tekstil sek-
törü olmak üzere KOBİ’lerin enerji
verimliliği kapasitelerinin artırılması,
enerji maliyetlerinin düşürülmesi ve
sürdürülebilir üretim anlayışının
yaygınlaştırılması hedeflendi. Güney
Ege Kalkınma Ajansı (GEKA) Genel
Sekreteri Ümit Gülyağı ile DTO
Başkanı Uğur Erdoğan, GEKA’nın
2025 Yılı Teknik Destek Programları
kapsamına alınan Enerji Ölçümleri ile
Verimlilik Projesi’ne dair destek sö-
zleşmesini imzalarının ardından açık-
lamalarda bulundular. GEKA Genel
Sekreteri Gülyağı, "İşletmelerimizin
enerji verimliliğini artırmak için tek-
stil ve imalat başta olmak üzere farklı
sektörlerden 40 firmamız 12 saatlik
enerji verimliliği eğitimi alacak ve

bunların arasından yetkin 16 fir-
mamıza da danışmanlık desteği ver-
ilecek. Güzel bir işe imza attık.
Hayırlı olsun" dedi.

DTO Yönetim Kurulu Başkanı
Uğur Erdoğan ise enerji ölçüm ve
danışmanlığı ile de Denizli Ticaret
Odası’nın üyelerine hizmet veren
Denizli Teknik Tekstil Merkez-
lerindeki (DTTM) profesyonel ciha-
zlarla yürütülecek projeleri ile,
üyelerinin enerji maliyetlerini azalt-
mayı hedeflediklerine dikkat çekti.
Başkan Erdoğan, "Firmalarımızın üre-
tim süreçlerinde kullanılan makine ve
sistemlerde enerji ölçüm cihazlarıyla

yerinde ölçümler yapılarak kayıp ve
kaçaklar tespit edilecek. Enerji etütleri
ortaya çıkarılarak raporları hazır-
lanacak ve yüzde 15'e varan seviyede
enerji tasarrufu sağlayabilmeleri için
rehberlik edeceğiz. Maliyetlerinde
düşürülmesi anlamında da önemli
bir katkı sağlayacağız. Eğitimlerimiz
ise Buhar Sistemlerinde Enerji Ver-
imliliği, Basınçlı Hava Sistemlerinde
Enerji Verimliliği, Su Verimliliği
Uygulamaları, Santrifüj Pompalarda
Enerji Verimliliği başlıklarında ve
alanında uzman eğitmenlerimiz
tarafından gerçekleştirilecek. Herkese
hayırlı ve uğurlu olsun" dedi. İHA

Denizli enerjisini
sağlıklı ölçecek

İzmir Reklamcılar Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Turusan Çiner, kentin sahip olduğu potansiyele dikkat çekerek, doğru
bir vizyonla İzmir’in sadece Türkiye’nin değil, bölgenin yaratıcı merkezlerinden biri haline gelebileceğini vurguladı

Hasat bitti zeytin
bahçelerini ilaçlayın

n Türkiye'nin zeytin ağacı varlığı
en çok illerden olan Aydın'da,
zeytin hasat sezonunda sona
yaklaşılırken, Didim İlçe Tarım
ve Orman Müdürlüğü, üreticileri
zeytinde halkalı leke hastalığı
konusunda uyardı. Halkalı leke
hastalığı riskinin en üst seviyeye
çıktığı döneme gelindiğini belir-
ten yetkililer, üreticilere müca-
dele çağrısında bulundu. Yaprak
dökümüne neden olan zeytin
halkalı leke hastalığına karşı ha-
sadı biten bahçelerde ilaçlama
çalışmalarının en kısa zamanda
başlanması gerektiği vurgulandı.
Mücadele yöntemleri kapsa-
mında ağaçların budanması ve
ağaçların hava alması gerekti-
ğine dikkat çekildi. İHA

Tilkişen uçuşta
yüzde 150 zam

n Muğla’nın Menteşe ilçesinde
kurulan Perşembe Pazarı’nda
baharın habercisi olarak bilinen
tilkişen otu (Yabani kuşkonmaz)
tezgahlardaki yerini aldı. Geçen
yıl Mart ayında 50 TL’den satılan
tilkişenin demeti bu sezon ba-
şında 125 TL’den alıcı buluyor.
Halk arasında yaban hindiba,
mavi çiçekli hindiba ve yabani
kuşkonmaz olarak da bilinen til-
kişen, doğal beslenmeye önem
veren vatandaşların ilgisini çeki-
yor. Akdeniz bölgesine özgü ya-
bani bir bitki olan tilkişen,
salatalardan çorbalara, zeytin-
yağlı yemeklerden bitki çaylarına
kadar pek çok farklı şekilde tü-
ketilebiliyor. İHA

Sarıçay Barajı
hızla bitiriliyor
n Aydın’ın Söke ilçesinde yapılan ve bittiğinde
66 milyon metreküp su depolama hacmine
sahip olacak Sarıçay Barajı ve Kuşadası-Söke
içmesuyu proje sahasında incelemelerde bu-
lunuldu. Tarım ve Orman Bakanlığı, tarımda
modern sulamayı yaygınlaştırmak, musluklara
sağlıklı ve içilebilir su ulaştırmak ve yerleşim
yerleri ile tarım arazilerini taşkın risklerine karşı
korumak için çalışmalarını sürdürüyor. Tarım
ve Orman Bakanlığı yetkilileri Sarıçay Barajı
inşaatı ve Kuşadası-Söke içmesuyu proje sa-
hasında incelemelerde bulundu. İnşaat süreci-
nin tüm hızıyla sürdüğü projeye ilişkin bir
değerlendirme toplantısı gerçekleştirilirken,
çalışmaların son durumu hakkında ayrıntılı
bilgi alınıldı. Sarıçay Barajı projesinde tüm ça-
lışmaların tamamlanması neticesinde Aydın’ın
Kuşadası ve Söke ilçeleri başta olmak üzere
Davutlar ile Güzelçamlı mahallelerine yıllık 21
milyon metreküp içme ve kullanma suyu ihti-
yacını karşılayacak olup, 303 bin 160 kişiye
hizmet verecek. İHA 

Seralar zarar gördü
salatalık rekor kırdı

n Muğla’da kış aylarında etkili
olan kuvvetli yağış ve fırtına sera-
larda büyük zarara yol açarken,
üretimde yaşanan kayıplar sebze
fiyatlarına yansıdı. Menteşe ilçe-
sindeki semt pazarında salatalı-
ğın kilogram fiyatı 150 liraya
kadar yükselerek rekor seviyeye
ulaştı. Yoğun yağışlar nedeniyle
birçok seranın su altında kalması
üretimi olumsuz etkilerken, pa-
zara gelen ürün miktarının azal-
ması fiyatların yükselmesine
neden oldu. Özellikle salatalıkta
yaşanan arz sıkıntısı fiyatların
kısa sürede katlanmasına yol
açtı. Menteşe'deki pazarcı esnafı,
salatalık fiyatlarının üretimde ya-
şanan kayıplar nedeniyle yüksel-
diğini belirtti. İHA

Gençleri kaybetmemeliyiz
n Konuşmasında sektörün dar-
alan pazarına da değinen Çiner,
firmaların marka değerini koru-
masının her zamankinden daha
kritik olduğunu vurguladı.
Reklamcılığın hâlâ çoğu zaman
yalnızca hizmet sektörü olarak
tanımlandığına dikkat çeken
Çiner, “Oysa yarattığımız değer;

markaların bilançosuna, şe-
hirlerin algısına, hatta ülkenin
rekabet gücüne doğrudan etki
ediyor” dedi. Sektörlerinde
genç istihdamın en kırılgan
alanlarından biri hâline
geldiğinin de altını çizen Çiner,
“Bugün gençler reklamcılığa
büyük bir heyecanla giriyor;

ancak belirsiz kariyer yolları,
güvencesiz çalışma modelleri
ve net tanımlanmamış beklen-
tiler nedeniyle çok kısa sürede
sektörden kopabiliyor. Bu yal-
nızca gençlerin kaybı değil; sek-
törün hafızasını ve geleceğini
kaybetmesi anlamına da
geliyor” diye konuştu. 
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İstinye Art’ta yaklaşık 400
kişinin katılımıyla gerçekleşen
konserin tüm geliri, Konak’taki

özel eğitim anaokulunda
eğitim gören 3-6

yaş arası özel
gereksinimli

çocuklar için
yapılması
planlanan
Engelli
Parkı proje-
sine aktarıla-

cak. Rotary
Bölge Fed-

erasyonu’nun
dönem projeleri

arasında yer alan
çalışma, çocukların
okula daha güvenli ve
erişilebilir biçimde

ulaşabilmesini ve sosyal yaşam
alanlarında eşit koşullarda yer
alabilmesini hedefliyor.

Sahnede enerjisi ve samimi
performansıyla izleyicileri yıl-
lar öncesine götüren Pınar
Aylin, gecenin yalnızca bir
konser olmadığını vurgula-
yarak şu sözleri dile getirdi:
“İşin içinde çocuklar, hele ki
özel gereksinimli çocuklar
varsa, böyle bir projeye kayıt-
sız kalmam mümkün değildi.
Ortaya çıkan sonuç hem un-
utulmaz bir konser oldu hem
de gerçek bir iyilik hareketine
dönüştü. Sahnedeki müziğin
şifasını, sonrasında toplumsal
faydaya dönüştürebiliyorsak
ne mutlu.” 

Sanatçı ayrıca, projenin
tamamlanmasının ardından
engelli parkının açılışında da
yer almak istediğini belirterek,
sosyal sorumluluk projelerinde
daha aktif rol alacağını ifade
etti. Karşıyaka Rotary Kulübü

üyelerinin dönem başından bu
yana sürdürdüğü yoğun çalış-
malar, Rotary ailesinin diğer
kulüplerinin desteği, sanatsev-
erlerin ilgisi ve TEV bursiyer-
lerinin “askıda bilet”
kampanyası katkılarıyla güçlü
bir dayanışma örneğine
dönüştü. Projenin ikinci
ayağında ise “Shopping Fest”
etkinliğinin bu yıl 3. kez
gerçekleştirilmesi planlanıyor.
Hedef, Mayıs ayında Konak’-
taki anaokulu bünyesinde en-
gelli parkını hayata geçirmek.

Müziğin birleştirici gücüyle
sahnede yükselen 90’lar
şarkıları, bu kez özel gereksin-
imli çocuklar için umut oldu.
Sanat ve sosyal sorumluluğun
aynı çatı altında buluştuğu
gece, İzmir’de örnek bir
dayanışma hikâyesi yazdı.
HABER MERKEZİ 

Pınar Aylin şarkıları ile
çocuklara umut oldu

n Efes Selçuk Belediyesi, kentte
yetişen yerel tohumları Türkiye ile
paylaşıyor.  “Tüm Türkiye Eksin” slo-
ganıyla 2020 yılından bu yana üretimi
teşvik etmeyi amaçlayan Efes Selçuk
Belediyesi, Efes Tarlası Yaşam
Köyü’nde yetişen yerel tohumları bir
kez daha Türkiye’nin 81 kentine
ulaştırıyor. Efes Tarlası Yaşam
Köyü’nde elde edilen yerel tohumlar
arasında Selçuk Kara Karpuz, fındık
domates, aydın karası uzun patlıcan,
kara kavun, kınalı bamya, topan patlı-
can, mısır ve tatlı sivri biber yer alıyor.
Tarımsal faaliyetlerin merkezi olan
Efes Selçuk, bereketli topraklarında
yetişen tohumları üretimi ve üreticiyi
teşvik etmek amacıyla talep eden
vatandaşlara ulaştıracak. Tohumlara
ulaşmak isteyen vatandaşlar
www.tumturkiyeeksin.com adresin-
den talepte bulunabiliyorlar. 

PANDEMİ ETKİSİ 

Tüm Türkiye Eksin ile Efes Selçuk’tan
Türkiye’ye bir üretim çağrısında bu-
lunduklarını belirten Efes Selçuk
Belediye Başkanı Filiz Ceritoğlu Sen-
gel, "Tüm Türkiye Eksin” çağrısı kap-
samında Efes Selçuk topraklarının
bereketinin tüm Türkiye’ye yayıl-
masını istediklerini belirtti. Tarımsal
üretimin öneminin her geçen gün
daha fazla anlaşıldığını belirten
Başkan Sengel; “Tüm Türkiye Eksin
çağrısına ilk çıktığımızda pandemi
dönemindeydik. Pandemi bize gıdaya
ulaşmanın dahası tarımsal üretimin
ne kadar önemli olduğunu hatırlattı.
Pandemi sonrasında da yaşadığımız
ekonomik sorunlar, depremler, alım
gücünün giderek düşmesi ve sağlıklı
beslenmenin adeta bir lüks haline
gelmesi aslında tarımsal üretimin ne
kadar hayati bir öneme sahip
olduğunu bize gösterdi. Bu nedenle
bir kez daha yerel tohumlarımızın
bereketini paylaşmak için tüm
Türkiye toprak ile buluşmaya, Efes
Selçuk’un yerel tohumlarını
Türkiye’nin dört bir yanında fili-
zlendirmeye davet ediyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ 

İTÜ Geliştirme Vakfı Özel İzmir
Anadolu Lisesi öğrencileri, TÜRÇEV
tarafından yürütülen Çevrenin Genç
Sözcüleri Programı kapsamında çevre-
sel sorunlara dikkat çeken kapsamlı
çalışmalar gerçekleştirdi. Gençler; üre-
timden tüketime, yangınlardan iklim
krizine kadar pek çok başlıkta farkın-
dalık oluşturmayı hedefledi. Öğrenciler,
“Elden Ele Hayat” projesiyle atalık to-
humların korunmasının önemine dikkat
çekti. Çalışmada, yerel ve sağlıklı gı-
daya erişimin sürdürülebilirliği için ge-
leneksel tohumların üretim zincirindeki
kritik rolü vurgulandı. Biyoçeşitliliğin

korunmasının yalnızca bugünü değil,
gelecek kuşakları da ilgilendiren bir

sorumluluk olduğu ifade edildi.

ORMANLARI KORUMALIYIZ 

Hazırlanan çarpıcı afiş çalış-
masında orman yangınlarına
karşı toplumsal duyarlılık
çağrısı yapıldı. “Ormanlar ya-
narsa gelecek yanar”
mesajını taşıyan tasarım,
insan kaynaklı yangınların
önlenebilir olduğuna işaret
ederken bireysel sorumlu-
luğun altını çizdi. Çalışma,
doğayı korumanın geleceği

korumak anlamına geldiğini
güçlü bir görselle ortaya koydu.

İklim değişikliğinin küresel etki-
lerine dikkat çekmek amacıyla

hazırlanan “Geri Sayım” adlı pod-
cast çalışmasında, artan sıcaklıklar,

aşırı hava olayları ve çevresel riskler ele
alındı. Gençler, bilinç oluşturmanın yanı
sıra çözüm odaklı düşünmenin önem-
ine vurgu yaptı. MELİKE ABACIOĞLU 

Selçuk’un
tohumları
Türkiye’ye
yayılıyor 

İTÜ GVO
İzmir’den 
çevreye 

duyarlı nesil

n Modern teknolojinin ve dijital eğlence dün-
yasının kuşatması altındaki geleneksel Kara-
göz ve Hacivat sanatı, İzmirli "Hayalbazlar"ın
ellerinde hayat bulmaya devam ediyor.
UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Lis-
tesi'nde yer alan Karagöz ve Hacivat sanatı,
700 yıllık geçmişinden aldığı güçle dijital çağın
ekranlarına karşı beyaz perdeyi savunuyor. Ta-
rihi sahnelerden kültür merkezlerine, dijital
platformlardan mahalle meydanlarına kadar
her alanda sergilenen Karagöz ve Hacivat sa-
natı, özellikle Ramazan aylarında yoğunlaşsa
da yılın her döneminde yeni nesille buluşturul-
maya çalışılıyor. Dana veya deve derisinden
sabırla işlenen tasvirler, kök boyalarla renklen-
dirildikten sonra bir mum veya ampul ışığının
yardımıyla beyaz perdeye yansıtılıyor. Tek bir
sanatçının (Hayalbaz) onlarca farklı karakteri
aynı anda seslendirmesi ve doğaçlama yete-
neğiyle harmanlanan oyunlar, izleyiciyi hem
güldürüyor hem de düşündürüyor. Bu kadim
sanatın yaşatılmasındaki temel amaç, sadece
bir eğlence sunmak değil; toplumsal hoşgö-

rüyü, kültürel kimliği ve usta-çırak ilişki-
sine dayanan zanaatkarlığı gelecek ku-
şaklara aktarabilmek.

PERDENİN BÜYÜSÜ 

Son dönem hayalbazlarından olan
Tuncer Savcı, Karagöz ve Hacivat sa-
natını yaşatmaya ve gelecek kuşaklara
tanıtmaya gayret ediyor. Çocukların
ekranlara hapsolmuş durumda oldu-
ğunu belirten Savcı, "Ancak perdenin
bir başka büyüsü var. Karagöz'ün o saf
patavatsızlığı ve Hacivat'ın bilgeliği,
bugün sosyal medyadaki içeriklerden çok
daha sahici bir aynalık yapıyor topluma.
Biz sadece deri oynatmıyoruz, bir felsefeyi
yaşatıyoruz" dedi. Tasvir yapımının zorluğu
ve ekonomik kaygılar nedeniyle yeni çırakların
yetişmemesi, bu 700 yıllık ışığın sönme riskini
de beraberinde getiriyor. Tuncer Savcı, bu sa-
natın sadece "nostalji" olarak görülmemesi ve
eğitim müfredatlarında daha fazla yer alması
gerektiğini vurguluyor. İHA 

700 yıllık Karagöz ve Hacivat
zamana meydan okuyor

İzmirli sanatçı Pınar Aylin, 90’lı yıllara damga vuran şarkıları bu kez özel gereksinimli
çocuklar için seslendirdi. Karşıyaka Rotary Kulübü tarafından düzenlenen “Pınar

Aylin ile Best Of 90’lar” konserinin geliri özel gereksinimli çocuklar için harcanacak
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